i 3R aeige

EE@E‘E

0853CHOG

AT S € Top ol o1 eohel = 9 x S (SRl ‘e’ w1 21 U 9o i )
Bl B T SRl s stemEe it

T i O (em W) o @ AT (em? W)

1 Ix1=1=1?
2 2x2=4=22
3 3x3=9=32
5 5%x5=25=52
8 8 x 8=64 =8
a axa=a

TEAS 4,9, 25, 64 3R T YER H1 @G Femst ¥ ¥ favm 22 &fF 4 H
2x2=2%9% 3x3=3"°h & H o H{ Tohd & W: BW U € Th T@ TR
#1 qft wEmet & I @ o [OHEEA % ®Y W o fRaA S Hehdl €
M YRR H FEAE W9 1,4, 9, 16, 25, ... F T HEME Fed T

RO, A Teh Wiehd G&A m ol n2 W o feman Sl €, W8f n oft U uieha
T ®, 96 m Uh o WEAT B FM32 Uh o HE@n 8?2

T WM € fF 52=25 3R 6> =36 TN ¢ AR 32 TH I Few ¥, @ 9w T
Wihd W@ 1 o g1 ST S 5 SN 6 o o™ el W el 5 3R 6 o s g
Wiehd He& 7t @1 e wemet 3R S e anf o eR § femr wifs

1 Ix1=1
2 2x2=4

Rationalised 2023-24



56 M T

3 3x3=9
4 4x4=16
5 5x5=25
S
7 .
8
9 |
1 R R —

IUUR HROT § 1 M9 1 W 100 o o= i a9 Heged i fom "ehd 872
1 100 Tk KT Fhd o HEm g2 T 22 o i 9w gt ged, ot
ged T ¥ ged 1, 4,9, 16 o "end 1 4 "end gul et wenmd s
FEA Bl

1. & 7 demstt & o= &1 gl o Head §[ sl
(i) 30 3R 40 ) 50 360

" 5.2 i et & e

frefafed aroft & 1§ 20 9% &1 ovf Gemst i fe@rn w2

T 1t T it
1 1 11 121
2 4 12 144
3 9 13 169
4 16 14 196
5 25 15 225
6 36 16 256
7 49 17 289
8 64 18 324
9 81 19 361
10 100 20 400

ST 9RO § o7 Hemedl w1 S1eme hifew| o et & SAfaw ot (It
ol GEmel & TR T W 3TH) 1 22 I 9t gend g & WO, 1, 4, 5,
69 9 W A Bt ¢l T8 9§ ford o Wem % THE TH W 2,3, 7 A 8 T
@ R

F BH FE TFd ¢ 1 AR TH G2 0, 1,4, 5,6 T 9 W TAE B ¢, @ 98
T 1 G&A g7 3@ R H S

Rationalised 2023-24



1. 91 B9 %e THhd § % f et qof of ged €7 30 9 9?2

@ 1057
(v) 1069

e U eAd fafEu fSeh 3ehTe T i <@ 319 adl §oh foh 3 gEnd

(i) 23453

(vi) 2061

(@) 7928

Gv) 222222

ot et T8
2. UiE UH wEat fafgu fSer S M kil @Y 319 7@l odl Hehd T o
o Hed € o el
o i TRl H w WS WS S9h ol 1 AT HIAY X A H THE
TIH 1 0 Sifse
IO 1
1 1 11 121 21 441
2 4 12 144 22 484
3 9 13 169 23 529
4 16 14 196 24 576
5 25 15 225 25 625
6 36 16 256 30 900
7 49 17 289 35 1225
8 64 18 324 40 1600
9 81 19 361 45 2025
10 100 20 400 50 2500

frfafed o 9@t of% 1| W 9Er ot §

1232, 772, 822, 1612, 109 9
T PE G TN F | W

T B2

1
81
121
361
441

1
9
11
19
21

SToh 3TCTTel 3TTell < off HeAd fafge s 1 W S9! Hd Hemsl W gHw

Bl B

Y W foF I Tk G & THE T W [ qT 9 ST & a9 IGF] 9 g

& od § 1 o7 &

Rationalised 2023-24




58 M Tfurd

® 3§ 6 W FHTH BH ot g W foER Sy

ﬁwﬁf&aﬁ@aﬁ?ﬁa@mﬁ%m
M W 6 FFk B :

36 6
196 14 @ 19° (i) 242 (i) 267
256 16 @(iv) 36° (v) 34°

1 WA § ToF o9 $IF o &I 6 W GHI B & d 98 59 9 & # i
8 IGHI THE HF T A 4 T 6 B

1 39 30 TR o o IR FE, anoi o fae 7 gens @ ek o o
AT ¥ T H GhRd © (WO 1)?

frafafea genst o o9 i W Sk Th1E T WO BT

(i) 1234 (i) 26387 (i) 52698
(v) 21222 (vi) 9106

o frefafEad et 3R 37 avf W fomm wifsT .

@av) 99880

102= 100
TAR U 202 = 400 ‘ﬁfm'_*l AR U
{ 80° = 6400 < v

100*=
2007
TR U ,
-

10000
= 40000
490000 (ST F
810000 R A

o T T 3 s G Y A, @ S P v #0  a He

= e e e e e e T e P

1 39 e Tohdl & R ot Temet & oiq | gl i Gen ohad 9N Tel B €2
o TEA 3N Sk Ml o faw gRoh 1 =fEm)

HH Hemsti & o7 Ue faud Gemsd o ol o 9N § Y 0 FE Hehd 872

® 727 i 158

®» 60 (i) 400

Rationalised 2023-24

1. frfafaa § 9 fra emest & o0 faum g=/aq e gl =2

@) 269 @) 1980

2. fr=fafea demsi & o o = & e ®n aem?



Tt 3R =g W 59

5.3 &9 R Uk qfaey

1. Frenviig wEst & e
F 3R] Fhivia gean (Weand fSeer fag wfaey s o w9 § oHafeed
foFT o1 Hhd B) AR- 22

*
* * ok
* %ok #*ockek
* %ok dokok * ockskock
* %ok dookck Hokokck W ockekockck

1 3 6 10 15
Ife B9 < HAN YT FEm ®i uE § Sigd € 99 g9 T o gE@
W H €, S

%

C %

: :

*

1+3=4 3+46=9 6+10=16
-2 -3 — 4

2. o WEASH o Wter sl W&
39 B9 <@ TR 9 B I HANE o Gemstl & de $9 Tae) gfaey uw
F TFA T
31 o Feme 9(=32) 3
16(=4%) % &9 6 G&T & St
=t Hem & g

3 o Hemst 1(=12) 3K

4(=2%) ok = < HEd ®
S ot e TEl B

2.3,4(=2)

5.6.7.8,9(=3%

T ot gt
16(=42) 3R 25(=5?)
o = § TEA S

ot Hen &

3 ot weEet 4(=22) 3R
9(3*) % &9 4 H& T, S
ot Hen &

10.11. 12, 13. 14. 15, 16 (=4%)

17.18.19.20. 21,22, 23,24, 25 (= 5?)
12(=1) ¥R 2(=4) ok o= ¥ & (314iq 2 x 1) F&ad 2, 3, & = =t ged e 2
22(=4) 3R 3(=9) % o= § =R (i 2 x 2) T 5, 6,7, 8,7 S o e T
Sl 32=9  4£=16
a7 4-3F=16-9=7

Tl 9(=3%) AN 16(= 42 o = § ®: ge&a] 10, 11, 12, 13, 14, 15 & i &
et @l ¥, St W gH Al o i ¥ 1 wH 2l

Rationalised 2023-24




60 M furg

TR I| 4=16 &R 52=25%
a7 52-42=9
el 16(= 42) 3R 25(=5%) ok == 17, 18, ..., 24 318 HeA] 2 S o e Fef
Bl ST T o a o SR Y | HH
72 3R 62 1 QU 1 0 FT Thd B 6 62 SR 72 % fm fradt g 22
IfE g9 HIE qhd G@ME 1 SR (n + 1) @ € ao
m+1)2-n*=*+2n+1)-n*=2n+1
TR (n+ 1)> o = 2n WE&AQ U € S & o Gemst & A ¥ 1 & B
Wmﬁﬁwmé‘ﬁ?#aﬁmﬁnaﬁwnﬂ)%aﬁznmﬁ
gﬁ?&’f@@ﬁ?ﬁ%ﬁ?%mnzin=6mﬁﬁﬁmﬁml

1. 923fR 102 % =t fohat qrepa TeAmd €7 112 3R 122 ok o= oft qreha G
S 9N FarE|

2. Tr=fafag genest o Il o a9 %1 e gaey S i e 1@ el
G 10023 1012 (i) 90% 3912 (i) 1000% R 10012

3. fawn dEmst @ s

= W fa=m Sifsu|

1 [ fauq g =1=12
1+ 3 [Jeeh <t foom wemst =1 4] =4=2°
1 +3+5 [Jeet dF foom Semet =1 9m] =9 = 32
1+3+5+7 [...] =16=4?
1+3+5+7+9 [...] =25=52
1+3+5+7+9+11 [...] =36=06°

3d: e e THhd B Tk UgH n G99 Grpd gemet s an 2

TU I ©1 ¥ @A g BN e Hehd © [ 9% Th HE&, o §eln € d 9%
| ¥ YRY B el %N foud e w1 9n 2|

9 3 gt W faem Fife e st qof of gend T € S| 2,3, 5,6, . 1
39 3 e Hl | W URY H I HANG 90 Wehd WEmsti ok A o &9
4 fo@ gad 22

39 uid foF 37 demel w39 YR 7 fora gehd §1 Se 25 & efifie @ik
ToH ¥ 1,3,5,7,9, ... ®H H WU :

H 25-1=24 @) 24-3=21 @) 21-5=16 @iv) 16-7=9
v) 9-9=0
HUlq el 25=1+3+5+7+9%, 7:25 TH Yl o Ge& 2l

Rationalised 2023-24



Tt 3R =iger M 61

I TH TE GE 38 H AT SR g FW S Hifu
@) 38-1=37 (i) 37-3=34 (i) 34-5=29 (v) 29-7=22
V) 22-9=13 (i) 13-11=2 (i) 2-13=-11
3d: I U © T 38 H 1 W URH M el HENE faud Hemst o w9 9§
B & for@ wend € 3k 38w gof ol wem = R
;T T A T WA ¢ TR AR HE g
e 1 9 9RY g4 gt HErd favw gemedt & g fefofen wemet ¥ s qol o
% &Y H = 7@l 8 Ghdl ql 98 T [0 T G gt & a1 T80
T &l @ 121 @ 55  Gi) 8l
Th G qUi B A1 e g W o fore 3w uRom (iv) 49 v) 69
F I F GHA

4. THUATTE UThd WA T AT

o faSllay

ffafad W foer Sife

7*=49 =24 + 25
92=81=40+41
11°=121=60 + 61

152=225=112+113

1. frafafed densti %1 g HAFG quisl o af % &9 ¥ fafag :
0 212 (i) 132 Gi) 112 (v) 192
2. 1 M9 G ® TR gHeRT faoim ger € erefiq s < hEN AT quiieRt
1 A T qoi ol el 82 30 SR o Uel § TU Uk S0l Sifu)

& N % ®9 § o T TR B

5. 2 AT W9 A1 faun yteRa WEmelt @ UEwe

11x13=143=122—1

WURR  11x13=(12-1)x(12+1)

1d: Nx13=(12-1)x(12+1)=122—1

T W& 13x15=(14-)x(14+1)=14—1
29%x31=(30-1)x 30+ 1)=30"-1
44%x46=45-1)x 45+ 1)=452—1

I: HEd: B e HWhd § o (a+ D x(a—1)=a’—1

Rationalised 2023-24




62 M Tird

6. T TEmell & T i wfawy

12 =

12 =
1112=
1112 =
111112=
11111112= 1

T & ol il SFaeled HISC 1, 11, 111 ... 3% 3 T gt ufeed =4 2

—_
[\
AN W N =
N AW =
o W AW N =
N AW =
AN W N =
[\
p—

9 U= gfaey
| v i A

SR YAy HT YA HIA gL A 672 = 4489

. & ﬁ ﬁ :
@ 1111112

667* = 444889

G) 11111112
66672 = 44448889

SRK UfaeT HT STAR Hd gL FA
o e geme Bt 96 e TH Ff e ], FE S ek forg wAReH gof @1 Heman

Hehd 2?2

i) 6666667*

1.

666667 = 444444888889

21 39 foU 39 9@ & U9 & R | @S SR EiE

() 666666672 T € W & W IR g9 WA e el

R oo 5.1
frafafed gemeti & oM o IHE & FE A B2
1 81 @) 272 @) 799 @iv) 3853
(v) 1234 (vi) 26387 (vi)) 52698 (vii)) 99880
(ix) 12796 (x) 55555
frefafaa gemd o= w1 @ gl ot ged @ €, s@e wron i)
G 1057 ) 23453 i) 7928 (v) 222222
(v) 64000 (vi) 89722 (vi)) 222000 (vii)) 505050
frafafaa wenet & ¥ f5g 9 =1 ot faom 9@ gm?
1 431 @) 2826 @) 7779 @iv) 82004
1 gfaey &1 efaclie ST ik e o wRu
11?’=121
1012 =10201
10012 =1002001
100001%2=1 ......... 2 1

100000017 = ..ooveveiieiieee

Rationalised 2023-24



Tt 3R rfger W63

5. fr=1 ufaey o1 stacliea wifae @R e T 9w .
11’=121
1012=10201
10101% = 102030201
10101012 = oo
............ 2=10203040504030201

6. fu U YfaEy *1 ST A TU < G Sl Ya HifeT .

12+22+22 =32

yfa®u U shifg :

At e el i gud @ gefua 2
a2 =l gem ded gen 9 et
Bl H?

22+324+6* =7
32 +4%+12°=132
42457+ 2 =212

57+ _2+30%=312
6*+72 +_ 2 =_2

7. 9 e feu fomm smee @ sifee .

@ 1+3+5+7+9

@ 14+3+5+7+9+11+13+15+17+19

@) 1+3+5+7+9+11+13+15+17+19+21+23
8. () 49 =i 7 fawm st & 4m & w9 H fafew)

() 121 =t 11 faoq st & 9m & ®9 ¥ fafaw
9, frefafaa demet & o & a § fhral gend 82

() 12313 Gi) 25 326 (i) 99 3T 100

5.4 GWESN T ¥ AT HIAT

B F@AW S 3,4, 5, 6,7, ... SAME H1 o G KT G 81 AfhT 1 BH 23
1 o Zal TSl § WS Y Hehd 87

EHT ST Tl M &N € 3R W 23 1 23 W YO HH HI ATl T
TH W A Rl Tk qlenl @ S 23 x 23 w1 T qon fRT 9w e 2

B WA B R 23=20+3

Tgfeu 232=(20+3)>=2020 +3) + 3(20 + 3)

=20°+20%x3+3%x20+ 32
=400 + 60 + 60 + 9 =529

sargor 1 : fr=fataa genest &1 ot on fee fa 3@ sifee

i 39 i) 42
A : (1) 39°=30+9)2=3030+9)+9(30+9)
=30+30%x9+9x30+9

=900+ 270+ 270 + 81 = 1521

Rationalised 2023-24




64 W TTq

(i) 42>=40+2)*=40(40+2)+2(40+2)
=40>+40x 2 +2 x40 + 22

=1600 + 80+ 80 +4 = 1764

T oifee fSae RO
5.4.1 @ o 3= Ufawq il tgﬁ 2
R 3w 5 B, AAW a5 |

1 i =i <fag (a5)? = (10a + 5)

252 =625 = (2 x 3) HHT + 25 = 10a(10a + 5) + 5(10a + 5)

352=1225=(3 x 4) m +25 = 100a? + 50a + 50a + 25

. =100a(a + 1) + 25
752 = 5625 = (7 x 8) TF< + 25 Ao
= a(a + 1) YeT + 25
125% = 15625 = (12 x 13) T2 + 25

3/ F 3T 95 T o U Y Thd o7

Frefafaa gemst o o [ S fSHeh 3ohTE 3 5 2

@ 15 i) 95 i) 105 (v) 205
5.4.2 UEATNIRY ek
ft w1 <R

37+4°=9+16=25=52

A 3, 4, 5 % GYE I URATRE T wEd 21 6, 8, 10 W TH URANRE

e 21 & TR
6>+ 82 =136 + 64 = 100 = 102

T 3TEaRd L R
524 122=25+ 144 =169 = 13* | 3 ¥R Fe&AT 5, 12, 13 Tt & &t forp 31 =k
AT T YHN o FHD AN B W H Fohd €2

et Wi @M m > 1 % faw, g9 T € (2m)? + (m? — 1) = (m? + 1)?1 ¥
2m, m? — 1 A + 1 TEATIRE Bk & &9 | 2
T &Y 1 ST HW g FD AN TEANRE Bk @ st

IEEI0T 2 : TH RNy T fafeu foast gad =96 gen 8 7l

T GERO W 2m, m? — 1, i + 1 9 T IRAFRG e W ged B
Tedl 89 od © m>*—1=8
Ad: m=8+1=9

m=3

Rationalised 2023-24



zafea 2m=6 A m2+1=10

3d: 6, 8, 10 TH ek © aifhd 8 T B ge & 2

THfeTe &1 o € 2m =8

GEl m=4
m—-1=16-1=15

R m+1=16+1=17

3d: 8, 15, 17 T U@ 5 & 5@l 8 99 i 6@ 2l

IEET0T 3 : U URANRE e @ wifee fest w H@emn 12 2

T A T o € m—1=12

T, m=12+1=13
Tel m H TE qUH & e

3T: TH HINE FG & m2+ 1= 12 1FF: m? = 11 S m ok forg quiss o= & <)

d: &9 <M =feu 2m =12
qd, m=06
T TFR m—1=36-1=35 3R m2+1=36+1=37

3Td: SavEs Bk ® 12, 35, 37
AT : 3@ ®Y FH ST H gL G TEATRE B W o # Wehd &1 IS
% fau @@ B 5, 12, 13 ® +ff 12 T T T

. vyoct 5.2
1. f=1 genet &1 ot Fa Sifsm)
o 32 @ 35 (i) 86 @iv) 93
v) 71 (vi) 46
2. TR e fafen faas @ w== 2,
G 6 Gi) 14 Gi) 16 G(v) 18
5.5 A

fr= feafeet &1 steem i .
(a) o BT &@IFel 144 cm? B1 o i ST A1 BAIT?
B0 WA ® foh ot o1 el = o e @)

Rationalised 2023-24



66 M T(UTd

I T g 1 oL B HH ¢ @ €, q9 144 = ¢
ST T A G B o oy qEvas € foh uw U wen w el e
il 144 2

(b) TH ol fSEeRt S 8 cm €, SHeh faehtl &1 ware & et (o 5.1)°2

THH] A FE o AU I FH URLFING YHA 1 STAN FT HRd o7

P # AB? + BC?= AC?

ERICY 82+ 82 = AC?

el 64 + 64 = AC2

] c a0 128 = AC?
3epfa 5.1 T: AC W & o fou &6 wh T gen | ® faeer o 128 @

(c) T THeH By ® ol 3R Wh T HAN: 5cm R 3cm 21 (Fo 5.2)
A L g W H R 27
o T Sl qon @1 A x om @

TRINRE Y9I & IUAM 9 52=x? + 32
25-9= x?
16 = x? .S Sem
TA: x H A U HH & faC gH T & &
ETIHT § fER o 16 ¢ U G fefa
o g4 U H©H H SEvdedl ¢, fogen avf 9 @, xem
R Y GEA * TP & &Y H S W@ g 3MeRfa 5.2

5.5.1 S HA AT@ RN
A i gfdem (foadia) Efwean sem @ SR TN S gfderm @i 9 @) g @wE
T g wE off o ki wfded @fmer 2

=5 9 & 12=1,3@: | & =ofgel 1 2l igwr{(;ji
22=4, 3d: 4 H TA 2 T T T T 8 TF 81 F
3 =9, 3 9 H TG 3 B e 9 @R -9

() 112=121. 121 %1 A F1 22 (i) 14%=196. 196 T IHA 1 7

B o, =l s iR fafer ——

(-12=1.11 % A T 12 (-2 = 4. ¥4 H FHA T 27
(-9)> =81. 91 81 HT YA & —9?

Rationalised 2023-24



Tt 3R fger W67

ST o 3TN 317 %T Tohd ¢ foh fordlt gof onf g & < gamefad (T @)
Tiget B T 39 1A | ' fRE UIohd & oF shddl ¥FIHS YA €

YIS e & i o/ Hehd 9 oFdd & Bl

ST, J4=2 (27 ), 9=3 (-3 7 TRl

e FHAT
12=1 V=1 6> =36 36 =6
2=4 Ja =2 72 =49 V49 =7
32=9 J9 =3 82 =64 Jo4 =38
42=16 J16 =4 92 =81 V81 =9
52=25 J25 =5 10% = 100 V100 =10

5.5.2 U ohi WiHAT oF GRT SEUA AT el

1 TR AR ¢ T FoH o T Wik wemst @ AN 2270 o Yok A we W 1
Y YRY T HENT Wiehd SIS o A % TG W o4k A1 S Fehdl €1 /81 i witT
H 81-1=80 @ 80-3=77 @ 77-5=72 @v) 72-7=65
v) 65-9=56 (vij 56—-11=45 (vi) 45-13=32 (vii) 32-15=17

TE 1 ¥ HENE foug Temsn & 81 H ®9

et W 95t 7T 0 T B ¥ o 31 = 91 TH 1 9 YRY BH ol fauq geast i IR-9r)

I 1 ST & gL FA ST 729 HT FHA aajqzmb aﬁéﬂ){t‘{“’fﬁlﬁﬁm
M HR Fehd €2 B, Afeh zEH wmg eifueh o ;:qﬁqf%"w FHh T
21 39 TH TH WA Wk 9§ Tigel W hH I 0 121: @ 55 i) 36

HIfe FT 2l Gv) 49 v) 90

5.5.3 31U UHEEST o gRT TYA ATd AT
=1 gemst ud 3k a1 31U UHEed o w4 H fafau

(T @ T AU UEEET T W AU UGS

6=2x3 36=2x2x3x3

8=2x2x2 64=2x2x2%x2x%x2x2

12=2x2x%x3 144=2%x2x2%x2x3x%x3 i ?é;‘
§ 15=3x5 205=3x3x5x5 N

6 o AN OHEE | 2 fRal SR el 82 T 9N | 36 % 9Rd UM@ed 3| 27

H 2 fRat IR Tl B2 < IR | TH e 6 3R 36 W 3 9N d1 8 3R 64 zs 3| 9
¥ 2 fepet aR 22 3

Rationalised 2023-24



68 M Tfurd

[NSREN \S TN \S RN SRR O S AR )

(S, (ST NS IR S R S S S S )

N WD NN

39 ra fob foRdt G o o o ST UHEE! i GEA S & o ST

256
128 UGS # GEA K1 AT Bl 1 ST, §H Th & M o G 324 1 IHA
o @ w2
n T WA € T 324 1 ST UGS
16 324=2%x2%x3%x3%x3x%x3
2 AT OFES & T IR W BH U@ FW T,
4 324=2x2%x3x3%x3%x3 =22x3*x32=(2x%x3x3)?
2 3T J324=2x3x3=18
TH W& FM MM 256 1 THA T HX Tehd €7 256 HT AUST UAEE T,
256 =2%X2X2X2Xx2Xx2x2x2
6400 o rET ¥ W TR ¥ B Tw $?
?égg 256=2x2%X2x2x2x2x2x2=(2%x2x2x2)?
800 3Ad: \[256:2X2X2X2:16
400 1 48 Th Ui o HEm 8?2
200 B9 WMA®, 48=2x2x2x2x3
100 <t o) porEe W § 76§, 3@ 48 TH Y01 o WA T 2| FedN B R
50 B 48 o Fad B UN A K W8 & S R wh gl o wem w3 s
25 FU1? 48 o N OGS o FH 91 W I@d & o dhaet 3 T FEen € S
5 0§ T o Ut € o7: BH 97 B YU R W 3 W UM I K1 eIl B
7 48 x 3= 144 TF ot ot B
1 MY %e Thd ¢ T 48 l fFg e @ 9w < fF gof of gen ua =
2352 O 3, W TEY S| : BH 48 1 ARG 3 W AN T A €W 4823 =16=
176 2 x2x2x2 9w w1 3R 98 gen qof o off 2|
588 . e
Y SEEUT 4 @ 6400 T FHA A hiTSL?
147 71 : fAf@T 6400 =2x2x2x2x2x2Xx2X2X5%5
49 3d: J6400 =2x2x2x2x5=80 g 4912
7 SEET0T 5 ¢ FM90 Th gl o @2 3115
5

T TI 90=2x3x3x5%@ &
AT OES § 2 R 5 W H T 2
IFd: 90 Tk ol =i e @l ?1 f59 gurel w0 # w9 3@ yehR off 3@ wehd ®
Hifh THH e | A 2

SETETUT 6 ¢ M 2352 Tk Yol ot WA €2 A% el @ 2352 1 e B U 9w
HifSL 51 o qoi a°f W@ @ qen T S @1 agd 9 Sl

Rationalised 2023-24



Tt 3R =g W69

Tl : T WM € fF 2352 =2x2x2x2x3x7x7
AT UGS o SER 3 o I TE © o1: 2352 Th Wi ot A& ¥ AR 3 H
Tk ST S € qe G ol ot @l ST ot 2352 W1 3 W O i W ed il
2352 x3=2x2x2%x2%x3x3x7x7
e JAF AART UGS T § T ;2352 x 3=7056 TH Yo o GE
2131 2352 1 Wad B O 7056 € W ThH of o wE@wm 2

AR J7056 =2x2x3x7=284

SEEY0T 7 : Had B WA W HifSC 59 9408 ¥ 9 4 W ARTRA THh gof
M FE B WU 39 ANTEA H THA TG hItg

Bl : 9408 =2%x2%x2x2x2x2%x3x7Tx7

I TH9408 HI 3 Y AF 2| © @
9408 +3=3136=2x2x2x2x2x2x7x7 S f& wk qof of e 21 (Fi?)
o/ TE9 B aifsd &l 3 e

AR 3136 =2%x2%x2%x7=56

TEETOT 8 : HaQ BIE o0 G A HIGT S Gk WA 6, 9 W 15 € fgwfsa 2| 6,9, 15
7l S| 3| 3,9,15
T WA WO H B H THT &l WO Ted B WATTS o & 9| ey, O [ L3S
3R 79 ST A% STAvIE o HEN §6 ST 9% 99w B gen fmH 6,9, O L LS
15 ST 9N ST, S9! A8 81 6, 9 3R 15 &1 @8 € 2x3x3%x5=90 | 11,1

90 T YT TOHEST 90 =2 x 3 x 3 X 5 B

70 3@Ed € foh 19 uHEE 2 #iR 5 o 3 Y ¥ era: 90 U ol ot T
T 2l

qof ot G ur w % fau 90 o6 Y UMEE I W g wifew ofd: 'd
2 @R 5 1 SISl 9 1 A9l Bl SAfT 90 i 2 x 5, SFAfq 10 W oM T
MfEq| Fq: @8 & @ 90 x 10 = 900 =1

B Tyae 5.3

1. frefafaq gemstt & oifga 9 #6 § TRE oiF H T GAEE 2
1 9801 @) 99856 @) 998001 @iv) 657666025
2. fo o forw o' GEw A St oo § qof ot T 2
@ 153 @) 257 @) 408 (v) 441
3. IR-9R WM & fafa @ 100 3R 169 F1 HUA F@ Hifow@)
4. Av=a REe fafy ¥ 1= gemet &1 aiga 96 Hie
@ 729 @) 400 @) 1764 @v) 4096
(v) 7744 (v) 9604 (vi) 5929 (vii) 9216
(ix) 529 (x) 8100

Rationalised 2023-24



70 M Tforg

5. fAfafed demst o y&® o fau a8 9ew Bl qui 9e 9 sifvy e
9 W& & N HH W AE TH QU o @A 99 S0 39 YOI a9 FE@ &

EUE GRS GRCAIS I
() 252 (i) 180 (i) 1008 (v) 2028
(v) 1458 (vi) 768

6. fFfafea demst ¥ y&® o fau a8 9w Bl qui ¥en 9a sifvy 5
TH G I 9 3 W T8 Th YOI 9 W& 99 W TH W A Bl T @A

1 FHA ot F@ FwiST
() 252 (i) 2925 (iii) 396 (iv) 2645
(v) 2800 (vi) 1620

7. T faemem | wem VI & 9 faenfée 3 gamwst U< Ted s o
2401 ¥ TF ¥ | yer fommeff = 3a4 & 98 W W fu f9aw wven o fommeft
J| well o foafiat =1 gen 3@ Fifu)

8. T & H 2025 U T YehR @T W € o ekeh oferd W Sae € o e, e
YRl k1 EEAT Bl Uik ) e SR yoie dfed § Ol fR e T st

9. 9% Ted B o WA A HIST S 4, 9 R 10 IIF 9 fawfea =2 sy

10. 9% Td B 91 T Fd IS S GIF 8, 15 R 20 9 fawfea & s

5.5.4 WNTe fafyr ¥ sEigel F6 &

e et 9€t B qd 1T [oeEe fafy o aiiger 9 e wen SR shisd et
Bl 30 guen 4 freven o fou en < fawem fafa &1 wam s €

THeh fou B9 aigel § il ) G HI A B HI SAETIRd

frfafed aroft =t <feau -

( v =i )
10 100 S 3 il w1 g s gl o TEn 2
31 961 S 3 Sl w1 e ot gof o TE
32 1024 S 4 i w1 TOQ B Ol M wE@w 2

99 9801 St 4 Sl B WA 9t ot o wew @)

37d: SHfget H STl 1 TEA % IR H B FA1 e Thd ® AR Th gof o
e 3 SRl A1 4 Al I B2

TH HE Ghd § fF IR Tw i o gem 3 ot wY A 4 R # T e
TEHT A 2 3] T T FA AT TH 5 A 6 ARl Al H@A o A
H 3kl 1 & Iq Thd ©?

T8 B 3 ikl w1 gul ot e 100 © S 10 1 et ® SR 3 sfeRi
# g ot qof ot GE 961 7 S R 31 %1 ot B wed B 4 o I
ot o e 1024 ® S 32 1 A 7 SR TAE WL 4 Rl T TEA 9801
g S 99 =1 = B

Rationalised 2023-24



B o, =l s iR fofe

1 FH HE Whd € T TH PO O Fem # ARk p Ak T A SHh o ¥
%wzﬁﬁwﬁnw%m (n+1)%:|ﬁ'€|ﬁ‘(nﬁ'qﬂ%?

2

fr= fafu freh 9o & g o il &1 T 9d & | Syartt grfl

® 520 T T A HH & foau F=fafad =Ron | faar s

F MY 38 G& & FA § bl HT GEA F1 T M Tohd 7?2

= T 1

THE WH U YRY A gL YA% ITH W 9R oSy A Thi HT G
foum § 99 a0 ©% TH 3k W IR MEU 529 9 UHR for@d 2l

TRUT2 I 994 dE1 9@ F[ Hifve S off §ed 9% ™% % 9R % A 2__
fordt 9@ ¥ 0 A W B (2 <5<3?) g9 9% 9% ok A= 9 2| 529

(T 5) F WY TeF SR GRS % w9 H @ wen & oftwe g _ |24

FITT R ITFHA T wife (39 feufa § 1 21) 1
TRUT3 STl SR o A9 &1 G&O 1 UUhA & I farau) (e 3w fofa § 2
29 B1) oFd: STl 9T 129 B 2| 529

4
TAUT4 WIS ol AT ST SR 3H 36eh <¢ o @ieft &M o @iy fafem) 129
TWUT5  fad T F T & U ag 9S Sifad o H1 S oET St 2_
IITHA § T SH BN SR T ASH H AL AEA § 0 @ w2 | 929

A% 9T ¥ HH AT SXER S T_jz
39 feafd H42x2=84 - ?

<Ifef 43 x 3 = 129, 37d: YIRS @ HH o A€ T SFFk 3 T 23
2 | 529

TOT6  HIfF TI%A 0 T IR § W Fem § *E 7k I T T, -4
. £ 431 129
amd: (/529 =23 i

0

® 3 /4096 ! TA HINVT :

TAOT]  SohE T4 § YRH &id 8¢ T T o SW o) M (40 96)! 6
TOT2  TF TEE g€ e ¥ HNU S a9 9% W & aR % A9 fawr 6 | 4096
TN Y FH A W e (62 <40 < 72138 TEA Hl Ioih X gag 9 |- 36

TWE 9N o A G&N Hl qT oF B9 H Aty 9 e SR St 4

(zu feafq & s1ofq 4) 7@ =i

Rationalised 2023-24




72 W Trd

6 TRUT3  37Tel aR o = fordt e (37 96) ! Yuwal o U fafey) =

6| 4096 q=F 496 BT
-36
| 496
6 TAUT4 WIS o AT SIS 3R <€ @ o o wom o fafag)
6 _;Ké% TROT5 o T & 96 & T ged 98 d9ifaq s &1 STIHM sy S 37
T2 4% gkl § T BN T YRR AA 3 W& WA W O gl @
9 OFRE Aed W B A SR el 3H ffa § 9 <wd €

4_(6);_6 124 x 4 = 496 31d: HNTHA § 71 31F 4 ¢l IUFSA J[d HIATY
6

_36  TRUT6 i UURA YA T IR kI 9K T ® @ f4006 = 64 B
124|496  gEm w1 AN
=% ot ot G o aga W R w HEA T kI ok fAU 9R w1 ST R g
520 =23 ¥R /4096 = 64

T A FEmet 529 R 4096 H IR H GEA 2 ¥, N Ik ogA § AH
% g&T 2 B

1 3 14400 o oer | Sfohi 1 G& o Tehd €7 IR @ W EH 14400
W I B TR Tel W AR OGN 3 B : avge 3 3 ol BAM

frfafea demsti & aviga o sfel &1 T & A o foT T Hifu)

() 25600 Gi) 100000000 Gii) 36864
3IERUT 9 : OI‘i'-Lc"l M@ HIST (1) 729 (1) 1296
B ¢ 27
W 5 [ 7% i)
I 3| 1296
& = 000 0 -9
N ggg 66| 39
—t5— | 39
0
74 HAT /729 =27 et /1296 =36

7 2607 IETEI0T 10 : 9% TEY Bl @ 914 ST S 5607 H ¥ M W 98 g ol
-49 . . .

44| 707 TN S WU W YO o W i e ff 9@ i

=376 e : oeu, G faamH fafs § 5607 I B HOWEE H EH 131 IOEA

Bl g < 21 =% <o @ foF 7425607 @ 131 &9 R

Rationalised 2023-24



Tt iR rfger W73

o g &0 fRdl Gen H 9@ SHR IUhd W1 I R Al e wh gl o gen

99
T et #1 or: aifwa qoi o wE@mn ¥ 5607 — 131 = 5476 R (5476 = 74 9| 9999
SEECOT 11 ¢ IR Sl 1§99 g€ 9@ SRy, S qu o 8l —81
189 1899
T : IR 3Rl B U 9! G@ = 9999 g1 ¥H < foureH fafy g7 J9999 _ 1701
T F T, TTGH %A 198 B1 TS WG § 992, 9999 T 198 FH Tl 198
g o1 ® T Al & fordt g § 9 9utdt ser ® df e s qul ot gen 36
e et 21 37 aifed goi e W@ € 9999 — 198 = 9801 s | 1300
SR fog01 =99 -9
SEE0T 12 : 9% Hed B 9@ A6 Hife 59 1300 H Sied W TH gui o 66 ‘3“9)2
& W Bl 39 YUl o e &1 aiga | || i) — "
T : 9 fauem fafy 9 Y1300 91 9 ©1 F8f W 9UEA 4 21 I ¢ © TR
367 < 1300
3Tt qui = ge 377 = 1369
3q: e & = 372 - 1300 = 1369 — 1300 = 69
5.6 EIWAS I THA
T \f17.64 W fa=r =ifs@
TROT]1  IMAd G&A 1 T 90 S oh faU 39 YU 9@ W §MH €9 9
IR MBI (A 17) <OHeAd WM W F TE SIHAS L ¥ YR
FTeh g O © SR WHT ®Y 9 S sed S &1 B9 17.64 U g
TAUT2 319 Sl oM@ § 1M 9@d 21 17 W O Hod o SN ¥ R 42< 17 < 52, 4
T G F 9SH oF ®Y § ol R Ted 9 a) o A9 i e 4 | 17.64
I & ®9 W A (efq 17)1 9w AT IR Suta 9 wif) - 16
1
TAUT3  IU%e | B 3TTell SR o A9 i GEA Uiq 64 Wt o Q¢ fafa, 4
164 9 Hife) 4.2 41 17.64
4 | 1764 ~16
e . -16 8_| 164
TAUT4 WIS ol ST SIS 3R <€ @ fafau) T 64
: . 82 | 164
WA A H ol Td: WRTRA H S¥Med @) 164 4.
. . 0 4 [ 17.64
TRUT5 ©9 WM & fF 82 x 2 = 164, 37d: T8 G 2 ®1 WM _16
ST R Skl T whife) 32 164
TRUT6  o7d: Yuhel 0 21 316 99 HiE S TRl B, I [17.64 =42

Rationalised 2023-24




74 W Trq

48
2304
-16

88

704
704

0

IEETOT 13 : 12.25 F TS A HIfSQ

= 3.5
3 12.25
-9
65 325 d: V12.25=35
325
0

T 176341 R =AM AT qol gEm iR <emerd g@em oF <Al 9r R SR
M| Y T W a1 qdent ®, St gl 9 @ fie 22 176 W e e 'w
TYHAS o U o SRS M U YNY Hih a9 W S 81 YUH dR 76 o FW
3R T IR 1 % SW 21 341 % AU, T0 @HAT ¥ IR Foh IR WH W T
TE 9N 34 % SR IR TEA 9K M & fI g7 | & oI5 0 TWd ¢ 3R 39 TR
3410 S I

SEEIOT 14 : U AR &3 i &hdd 2304 m? R T MR &3 i 9l
@ i)

FeT : TR & &1 &Fha = 2304 m?

e, SRR & H ST =/2304

B9 g R J2304 =48 m

T YR TR & I 9ol 48 m 2l

IETET0T 15 : U faaem #2401 fomneff € @A, ereame 5= dof wo =W o
TH YR Wl W@ =ed € o iRl 1 & W9 i & o aer el il

F &I A F| 49
Tol : o T ofeEl ) He x 7 4 | 2401
qd: WY I G = x 16
g, Tl # 9= = x x x = 22 89 801
T: x2 = 2401 S x = /2401 = 49 T T 8(())1
Tfea i =& = 49

B vvact 5.4

1. fr=fafes demst &1 ariga, am fafy o 9@ s .
() 2304 (i) 4489 (iii) 3481 (v) 529
(v) 3249 (vi) 1369 (vii) 5776 (vii) 7921
(ix) 576 (x) 1024 (xi) 3136 (xi)) 900

Rationalised 2023-24



Tt 3R rfger W 75

. frefafaq demei § ¥ y&® o aqda o Sl i &N ¥ Hiwe
(fomm Torm <)

i) 64 (i) 144 (i) 4489 (v) 27225
(v) 390625

. Trefafaa semea Semsti o afqa 9| S
1 2.56 @) 7.29 @) 51.84 @iv) 42.25
(v) 31.36

. Tfafea demst § ¥ y&% o <faq g #® ueR W fF uw el e
T U B WU 36 YRR W qUl o Genstl &1 e off [ i
1 402 @) 1989 @) 3250 @iv) 825
(v) 4000

. Tfafea genst ¥ 9 g% ¥ &9 § %8 fhan e s & @ qof o
& U B WU 36 YRR W qUl o Genstl &1 e off J[ i
1 525 @ 1750 @) 252 @iv) 1825
(v) 6412

. forelt =t 1 oon 1 g A HIfST fSERT S 441 m? Bl

. et a9 1 ABC H, ZB = 90°
(a) € AB=6cm, BC=8cm, & @ AC 31 shifery
(b) af& AC =13 cm, BC=5cm, € d AB J[@ IS

. TH Hiet o IE 1000 W B 3 Wl Sl 9% 39 YR ONIAT =Edl § (6
il 1 GeH R Hiaw h H&Al GAF ®1 39k fU 9 9 HH gl &

TEA 1 HifeT fSHel 39 STEvIehdl g

. T fammea | 500 femnefi §1 R, o g & fou 3% 39 @@ 9 @el fH
T T ufeael 1 TEA hicH & 9@ oF THE W1 39 oHeel i 9 H o
fora foenfé=i =t amex S |2

Rationalised 2023-24



76 W TTd

P - oo

1. A Tw Wihd T m > ®9 § 9 HL Gohd §, @l n F Th qhd G ¥, q9
mTh o GE&T

goft ol gt o o W 3R WM W0, 1,4, 5, 6919 Tl T
i gemett % ofd § Y 1 He shadl §H BT 2

e, = et gfad Eieer 2

wh gof ot gem & @ gof o e

YA TS S Hehd |/ N AeK fRAl W T

ISR, 32=9, /9 =3 Bl 2

g0 pm B0

Rationalised 2023-24





